Analiza wynikow maturalnych
pod katem osiggania standardéw edukacyjnych
z jezyka rosyjskiego w roku szkolnym 2011/2012

Ogolne wyniki uczniow z jezyka rosyjskiego (pp)
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Poziom opanowania umiejetnosci z jezyka rosyjskiego (pp)
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Analizujgc  wyniki matury pisemnej z jezyka rosyjskiego z poziomu

podstawowego z obszaru I STANDARDU sprawdzajgcego umiejetnosé
rozumienia ze stuchu bardzo fatwymi okazaly sie zadania 3.1, 3.2, 3.3, 3.4, gdzie
zdajgcy selekcjonuje informacje (1.1d); 2.1,2.2,2.3,2.4,2.5 gdzie zdajgcy okresla
gtéwna mysl tekstu (1l.1a).

tatwymi okazaly sie zadania 1.1,1.2,1.3,1.4,1.5 gdzie zdajgcy stwierdzat, czy tekst
zawiera okreslone informacje (Il.1c) oraz zadanie 3.5 gdzie zdajgcy okresla giéwna
mysl| tekstu (1l.1a).

Z obszaru I STANDARDU sprawdzajgcego umiejetno$¢ rozumienia tekstu
czytanego bardzo tatwymi okazaly sie zadania 6.1,6.2,6.3,6.4,6.5,6.6, gdzie zdajgcy
stwierdzal, czy tekst zawiera okreslone informacje (11.2c).




tatwymi okazaly sie zadania 4.1, 4.2, 4.3, 4.4, 4.5, 4.6, 4.7 gdzie zdajgcy okresla
giébwng mysl poszczegolnych czesci tekstu (11.2b); 5.1,5.2,5.3,5.4,5.5,5.6, gdzie
zdajgcy selekcjonuje informacje (11.2d).

Umiarkowanie trudne okazalo sie zadanie 5.7, gdzie zdajgcy okresla gtéwna mysl
tekstu (1l.2a) .

Z obszaru III STANDARDU( wypowiedz pisemna) tatwe okazaly sie zadania 7inf.1,
7inf2, 7inf3, 7inf4, 8infl, 8inf2, 8inf3, 8inf4 gdzie zdajgcy uzyskuje, udziela,
przekazuje lub odmawia informacji, wyjasnien, pozwolen (IV.2b), 8for , gdzie zdajgcy
wypowiada sie w okreslonej formie z zachowaniem podanego limitu stow (111.2f).
Umiarkowanie trudne okazaly sie zadania 7.pop.jez - gdzie zdajgcy poprawnie
stosuje srodki leksykalno - gramatyczne, adekwatnie do ich funkcji oraz zadanie 8.
bog — gdzie zdajgcy zna proste struktury leksykalno — gramatyczne umozliwiajgce
formutowanie wypowiedzi.

Trudne okazato sie zadanie 8pop.jez - gdzie zdajgcy poprawnie stosuje srodki
leksykalno - gramatyczne, adekwatnie do ich funkcji (111.2e).
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Analizujgc wyniki zZ poziomu rozszerzonego z obszaru 1 STANDARDU
sprawdzajgcego umiejetnos¢ PRZETWARZANIA TEKSTU umiarkowanie trudne
okazaly sie zadania 1.1,1.2,1.3,1.4,1.5,1.6 gdzie zdajgcy stosuje zmiany struktur
leksykalno — gramatycznych, rejestru, stylu lub formy tekstu.

Trudne okazaly sie zadania 2.1,2.2,2.3,2.4 gdzie zdajgcy relacjonuje, przetwarza i
przekazuje teksty przeczytane w jezyku obcym.

Z obszaru I1 STANDARDU (WYPOWIEDZ PISEMNA) tatwe okazaty sie zadania 3tresc,
gdzie zdajgcy tworzy tekst w postaci diuzszej wypowiedzi pisemnej uwzgledniajgce;j




przedstawianie i uzasadnianie opinii wkasnych i innych osob (lll. 2d), tworzy tekst w
postaci diuzszej wypowiedzi pisemnej uwzgledniajgcej opisywanie ludzi,
przedmiotow, miejsc, zjawisk, czynnosci (lll. 2a), tworzy tekst w postaci diuzszej
wypowiedzi pisemnej uwzgledniajgcej relacjonowanie wydarzen (lll. 2b), 3 komp.-
gdzie zdajgcy wypowiada sie w okreslonej formie z zachowaniem podanego limitu
stow (111, 2f).

Trudne okazato sie zadanie 3pop. — gdzie zdajgcy poprawnie stosuje s$rodki
leksykalno-gramatyczne, adekwatnie do ich funkgcji (11l.2e) oraz 3bog- gdzie zdajgcy
zna roznorodne struktury leksykalno-gramatyczne umozliwiajgce formutowanie
wypowiedzi (1.1).

Z obszaru III STANDARDU sprawdzajgcego umiejetno$¢ ROZUMIENIA ZE StUCHU
tatwe okazatly sie zadania 4.1, 4.2, 4.3, 4.4, 4.5 gdzie zdajacy stwierdza, czy tekst
zawiera okre$lone informacje (Il.1c), zadania 5.1, 5.2, 5.3, 5.4, gdzie zdajgcy
selekcjonuje informacje (ll.1d) oraz zadanie 5.5, gdzie zdajgcy okresla intencje
autora lub nadawcy tekstu (Il.1e).

Umiarkowanie trudne okazaly sie zadania 6.1, 6.2, 6.3, 6.4, 6.5, gdzie zdajgcy
okresla gtowna mysl tekstu (1l.1a).

Z obszaru IV STANDARDU sprawdzajgcego umiejetnos¢ ROZUMIENIA TEKSTU
CZYTANEGO bardzo tatwe bylo zadanie 7.4 - gdzie zdajgcy okresla gtéwna mysl
tekstu (1.2a).; tatwe okazaly sie zadania 9.1, 9.2, 9.3, 9.4, 9.5, 9.6 gdzie zdajgcy
rozpoznaje réznorodne struktury leksykalno — gramatyczne w podanym kontekscie
(11.2j).

Umiarkowanie trudne okazaly sie zadania 8.1, 8.2, 8.3, 8.4, 8.5 gdzie zdajgcy
rozpoznaje zwigzki miedzy poszczegoélnymi czesciami tekstu (11.2f); 7.1,7.2,7.3, gdzie
zdajacy selekcjonuje informacje (1.2d); 7.5, gdzie zdajgcy okresla gtdbwna mysl
tekstu (11.2a)

Podsumowanie . Wnioski
Warto wiekszg uwage zwrocic na;

» zwiekszenie liczby éwiczen rozwijajgcych sprawnosc¢ rozumienia ze
stuchu i sprawnos¢ czytania, polegajgcych na wyszukiwaniu
fragmentéw tekstu stanowigcych uzasadnienie dla poprawnych
odpowiedzi,

» podkreslenie roli komunikatywnego przekazu wszystkich informacii
okreslonych w poleceniach do krétkiego i dluzszego tekstu
uzytkowego,

» stosowanie wiekszej liczby ¢wiczen wzbogacajgcych stownictwo,

* wprowadzanie wieksze] liczby <¢wiczen w celu rozwijania
umiejetnosci rozpoznawania struktur leksykalno-gramatycznych i
tworzenia dtuzszego tekstu . Zadania sprawdzajgce te
umiejetnosci sprawity najwiecej problemow zdajgcym egzamin
maturalny z jezyka rosyjskiego na poziomie rozszerzonym,

» regularne sprawdzanie tekstow pisanych przez uczniéw pod kgtem
stosowanego stownictwa, struktur gramatycznych i zasad ortografii.
Opracowata: Marzena Sapiezko



